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Téma: Změna množství O2 způsobená dýcháním 
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Člověk dýcháním spotřebovává kyslík a do prostředí uvolňuje vodu a oxid uhličitý. To odráží proces, který probíhá uvnitř organizmu - uvnitř buněk – buněčné dýchání, kdy vzniká energie reakcí mezi elektrony, kationy vodíku a kyslíkem. Naše měření vychází z předpokladu, 
že v uzavřeném prostoru se studenty – třídě, by se mělo časem snižovat množství kyslíku.
Návod:
Množství kyslíku se příslušnou sondou Pasco měří v přiložené nádobce, 
aby nedocházelo ke zkreslení údajů prouděním vzduchu. Při novém měření nechte vždy nádobku „vyvětrat“ – aby se vyměnil vzduch v ní se vzduchem venkovním. „Vyvětrání“ provádějte vždy v cca stejné výšce od podlahy, aby nedošlo ke zkreslení tím, že kyslík je plyn s jinou hustotou než vzduch. Po zapnutí přístroje hodnotu cca 30 vteřin ustálit. Pracujte stále se stejnou sondou.
Pomocí data exploreru a příslušné sondy změřte množství O2 ve třídě a to na začátku a před koncem laboratorních prací. Během laboratorních prací dbejte na to, aby nezůstávaly otevřené dveře a neotvírejte okna. Jako srovnávací vzorek, že změna koncentrace je skutečně dána přítomností lidí ve třídě, měřte stejným způsobem i na chodbě. 
Hodnoty a vypracování doplňkových úkolů pište do tabulek.
Doplňující úkoly:

1) Hodnoty množství kyslíku ve třídě uveďte v jednotkách ppm i v procentech. Co udává hodnota ppm? (Přepínat jednotky můžete tak, že když měříte množství kyslíku, zmáčknete na Exploreru „OK“ a kurzorem najedete na jednotky. Po potvrzení můžete jednotky měnit.)
2) Pomocí měřidla a výpočtu určete objem místnosti.

3) Spočítejte objem kyslíku (jako procenta z celkového objemu) v místnosti
    na začátku a na konci praktik.

4) Rozdílem hodnot objemů zjistěte úbytek objemu kyslíku.

5) Zjistěte úbytek objemu O2 na jednoho studenta.

6) Uvažujte průměrnou dechovou frekvenci a spočítejte objem O2 na jeden nádech.
7) Je kyslík plyn s větší nebo menší hustotou než vzduch?
Závěr. Zhodnoťte svá pozorování a své výpočty.
Protokol                                

Změna množství O2 způsobená dýcháním



jména ………………..……………….  třída ………….. datum ……….
Naměřené hodnoty:

	
	množství O2 
na začátku (ppm i %)
	množství O2 
na konci (ppm i %)

	třída
	
	
	
	

	chodba
	
	
	
	


Doplňkové úkoly:

(K výpočtům pište i stručný postup)

	
	na začátku hodiny
	na konci hodiny

	procentuální zastoupení O2 
ve třídě
	
	

	objem třídy
	

	objem O2 ve třídě
	
	

	objem úbytku O2
	

	objem na jednoho studenta
	

	objem O2 v jednom výdechu
	


Kyslík je plyn s ………………… hustotou než je hustota vzduchu. Více ho tedy bude   .………

Závěr: 
